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ДАУНСАЙЗИНГ ЯК СУЧАСНА КОНЦЕПЦІЯ ОРГАНІЗАЦІЙНИХ ЗМІН 

Даунсайзинг є сучасною концепцією організаційних змін та 

передбачає заходи, що пов’язані зі скороченням робочих місць; 

оптимізацію розмірів організації; перетворення організаційного 

дизайну, робочих процесів, корпоративної культури, цінностей та 

відносин в організації. 

Даунсайзинг комплексом заходів, які пов’язані з оптимізацією 

розмірів організації за допомогою проведення більш ефективної PR-

політики, зміни організаційної структури, основних цілей діяльності та 

виробничих процесів. На відміну від реінжинірингу, даунсайзинг не є 

радикальною зміною діяльності організації та не обов’язково передбачає 

зміну бізнес-процесів. 

Даунсайзинг включає наступні стратегії стратегії звільнення 

працівників; стратегія зміни організаційної структури через зменшення 

управлінських рівнів або бізнес-процесів; стратегія системних змін 

логістики, маркетингу та відносин зі стейкхолдерами. 

Ці стратегії можуть реалізовуватися одночасно або послідовно, у 

м’якій або жорсткій формі. Наприклад, стратегія звільнення працівників 

у м’якій формі передбачає скорочення вакантних місць, завчасному 

попередженню працівників, використанні для них матеріальних та 

моральних компенсацій. 

Даунсайзинг реалізується на поверхневому та глибинному рівнях. 

На поверхневому рівні змінюється конфігурація організації через 

зникнення окремих ієрархічних елементів організаційної структури та 

бізнес-процесів. При цьому проводиться масове звільнення працівників, 

що активізує спротив працівників через пікети і демонстрації. 

Глибинний рівень передбачає: 

− зміну стратегічних, тактичних та оперативних цілей діяльності 

організації; 

− зміну взаємовідносин зі стейкхолдерами в сторону врахування 

інтересів керівництва або власників; 

− зміну організаційних комунікацій в організації через активізацію 

неформальних джерел їх сприйняття (плітки); 

− посилення конкуренції серед працівників; 

− використання психологічних методів керівництва над підлеглими з 

боку менеджерів.  
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Для підвищення ефективності даунсайзингу менеджери повинні 

враховувати зовнішні та внутрішні фактори впливу на діяльність 

організації. У цьому напрямку основними внутрішніми факторами 

впливу є особливості організаційної культури, яка значною мірою 

обумовлює реакцію працівників на зміни, зовнішніми факторами – 

особливості національної соціальної політики до безробітних громадян.  
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ІННОВАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ МЕНЕДЖМЕНТУ В ПУБЛІЧНОМУ 

УПРАВЛІННІ 

Сучасна система публічного управління стикається з низкою 

викликів, таких як: нестача сильного політичного лідерства та низький 

рівень координації реформування публічного управління; недостатня 

активність органів публічного управління щодо ефективного 

реформування в сфері публічного управління; недостатній рівень 

активності публічної політики у різних сферах; слабкий рівень системи 

стратегічного планування тощо [1,c.106]. Наявна ситуація актуалізує 

необхідність зміни підходів до здійснення публічного управління [2,c.31], 

запозичення найбільш успішних інноваційних технологій менеджменту 

зі сфери приватного бізнесу [3,c.29] та імплементація їх у функціональну 

діяльність органів публічної влади. 

Найперспективнішими інноваційними технологіями менеджменту, 

які необхідно запровадити ву функціональну діяльність органів публічної 

влади, є бенчмаркінг, бенчлернінг, бенчф’ючінг та бенчрейсінг. 

Поняття «бенчмаркінг» вперше з’явилося в 1972 році в Інституті 

стратегічного планування Кембриджу під час дослідницької діяльності 

консалтингової групи PIMS. Тоді був сформульований основний принцип 

бенчмаркінгу: «для того щоб знайти ефективне рішення в сфері 

конкуренції, необхідно знати найкращий досвід інших підприємств, які 

досягли успіху у подібних умовах». Першим практичним застосуванням 

теорії бенчмаркінгу став проект компанії «Ксерокс» щодо порівняння якості 

виробленої нею продукції із успішнішими на той час японськими 

аналогами. 

Сьогодні бенчмаркінг може використовуватись не лише в сфері 

приватного бізнесу, а й в сфері публічного управління. Бенчмаркінг – це 


